



Субботник

## Чисто там, где воспитывают

### Приведём свой город в порядок!



© Андрей Серебряков

**Магнитка вышла на субботник. По распоряжению Сергея Бердникова следует навести порядок до первого мая, и муниципальные и коммерческие организации ежедневно «мобилизуют» своих сотрудников на борьбу с мусором.**

Есть и активисты, которые приводят в порядок придомовые территории по собственной инициативе. Правда, их маловато для города-полумиллионника, а корень проблемы как раз и кроется в том, что если большинство людей не имеют должного воспитания, улицы остаются чистыми недолго.

Воспитать в горожанах ответственность за внешний вид Магнитогорска местные власти пытаются не первый год. Дошло даже до соответствующей рекламы на стендах и установки урн там, где их никогда не было. Городские управления образования и охраны окружающей среды составили график посещения специалистами школ для

встреч с подростками. Как заявили в управлении образования, детям интересны эти внеурочные занятия – они хотят жить в чистом Магнитогорске. И было бы неплохо, подчеркнули чиновники, если бы экологическую грамотность ввели в школьную программу наравне с другими предметами. А пока учить детей не мусорить приходится лишь факультативно. Впрочем, педагоги нашли творческий выход. Недавно в школе № 20 провели очередной субботник. Лишь только сходит снег, учащиеся вооружаются граблями и мётлами. Они сгребают и сметают листву и мусор на закреплённых за классами территориях. В этот же раз субботник стал как бы завершающим аккордом, хотя по мелочам работы ещё предстоит немало.

Каких-нибудь пять лет назад школьные весенние уборки представляли собой удручающее зрелище. Детей выводили во двор, раздавали инвентарь, часто даже без рукавиц или перчаток, и школьники изображали бурную

деятельность – «вот отсюда и до обеда». Смелые ребята бросали грабли уже через десять минут – им за это не платят, а заставлять не имеют права. Они искренне не понимали, зачем это нужно. Учителя же искренне не понимали, что объяснять всё-таки необходимо. А может, и разделяли точку зрения бунтарей. Худо-бедно собрав листву и кое-какой мусор, сжигали кучи под школьными окнами и, пропахшие дымом, уставшие и недовольные, расходились по домам... Такой подход к субботникам себя не изжил, хотя и не претендует на повсеместность.

В двадцатой школе перед уборкой провели торжественную линейку. Во двор вынесли большие колонки, включили бодрую музыку. Надо сказать, что школа находится на улице Ворошилова, и, если добираться до неё пешком, оказавшись на месте, понимаешь, что попал в оазис чистоты и порядка.

Продолжение на стр. 2.

Экология

## Радикальное решение

**В электросталеплавильном цехе Магнитогорского металлургического комбината идёт монтаж новых, более эффективных газоочисточных установок, которые позволят коренным образом снизить выбросы загрязняющих веществ в атмосферу, образующихся в результате работы двухканального сталеплавильного агрегата (ДСПА-32).**

Общая стоимость проекта составит 1,2 млрд. рублей. Ввод комплекса в эксплуатацию планируется в июле этого года. Сокращение выбросов пыли должно составить более 1800 тонн в год.

Новое оборудование предназна-

чено для улавливания, охлаждения и очистки дымовых газов от самого агрегата, а также неорганизованных выбросов, которые в настоящее время не попадают в газоотводящий тракт. Газоочистка ДСПА-32 состоит из трёх двухмодульных рукавных фильтров новой оригинальной конструкции с двадцатью фильтровальными секциями на каждом фильтре и горизонтальным расположением пылеулавливающих рукавов; пяти дымососов ДР-28 (четыре рабочих и один резервный) производительностью 530 тысяч кубических метров в час и мощностью двигателя один мВт каждый; системы пылеборки с беспылевой погрузкой пыли в автотранспорт; компрессорной станции для подачи сжатого воздуха с целью регене-

рации рукавных фильтров; электроподстанции и системы приточно-вытяжной вентиляции. Общий объём очищаемых газов составит 1,32 млн. кубических метров в час.

В состав комплекса для очистки выбросов от установок внепечной обработки металла войдут: модуль рукавных фильтров с шестнадцатью фильтровальными секциями аналогичной конструкции; два дымососа ДР-22,4 производительностью 330 тысяч кубических метров в час и мощностью двигателя один мВт каждый; компрессорная система беспылевой погрузки пыли в автотранспорт. Диаметр подводящего газохода – 25 метров. Объём очищаемых газов составит 214 тысяч кубических метров в час.

Все системы обеспечены средствами контроля за работой агрегатов и автоматизацией технологического процесса. Степень очистки газов – до 20 мг на кубометр.

Власть

## Апрельские решения

**Сегодня состоится пленарное заседание Магнитогорского городского Собрания депутатов. В повестку вошло двадцать вопросов.**

Народным избранникам предстоит скорректировать главный финансовый документ города на текущий год и плановый период 2018–2019 годов. Ожидается утверждение программы комплексного развития транспортной инфраструктуры на 2017–2025 годы. Традиционной корректировке подвергнется программа приватизации муниципального имущества.

В числе других вопросов – передача в безвозмездное пользование религиозной организации муниципального имущества. Будет решён вопрос о ликвидации муниципального предприятия «Магнитогорские городские автостоянки».

Депутаты должны принять решение о формировании координационного совета по развитию территориального общественного самоуправления. Избирательная комиссия Магнитогорска перестанет существовать в качестве юридического лица. Также будет скорректирован реестр наказов избирателей.

Рынок

## Укрепление позиций

**Доля поставок автолиста в структуре отгрузки Магнитогорского металлургического комбината на внутренний рынок в минувшем году увеличилась с 6 до 6,5 процента.**

Всего в 2016 году Магнитогорский металлургический комбинат поставил предприятиям автомобильной отрасли 473 тысячи тонн металлопродукции, что на 12,6 процента превышает аналогичный показатель предыдущего года.

Учитывая, что, по данным Росстата, производство легковых автомобилей в России в 2016 году снизилось на 7,4 процента, укрепление позиций ОАО «ММК» на рынке металлопродукции для нужд автомобилестроения является ещё более значительным.

Особенно это заметно на примере поставок иностранным автопроизводителям, локализуя свои сборочные мощности в России. Поставки металлопроката в их адрес выросли в прошлом году на 34,5 процента: с 20 тысяч тонн до 26,9 тысячи тонн. С 2013 года отгрузка иностранным автоконцернам, имеющим производственные мощности в нашей стране, выросла более чем в четыре раза. В 2017 году также планируется существенное увеличение отгрузки локализованным автопроизводителям.

Цифра дня

**275**  
гектаров

Такую площадь на территории ОАО «ММК» занимают газоны

Погода

Ср +1°...+9°  
с-з 3...5 м/с  
732 мм рт. ст.



Чт +2°...+16°  
с-з 2...4 м/с  
738 мм рт. ст.



Пт +5°...+20°  
з 2...4 м/с  
740 мм рт. ст.



**ЯРМАРКА МЁДА**  
с 25 по 30 апреля 10.00–17.00  
ДС им. Ромазана, пр. Ленина, 97  
Только 5 дней пенсионерам скидка 20%

**ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ**  
ПО ПРОТИВОДЕЙСТВИЮ  
МОШЕННИЧЕСТВУ  
Телефон: 24-30-30, e-mail: 24-30-30@mmk.ru  
455000, г. Магнитогорск, ул. Кирова, 93, абонентский ящик 000